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新論壇中產經濟信心調查計劃 
數據結果 

(2004 年 1 月至 2005 年 6 月) 

1.數據摘要：

 

1.1 信心指數 

新論壇 中產經濟信心指數 (較半年前升幅) 

 04 年 

上半年

04 年 

下半年 

05 年 

上半年 

中產家庭財政指數(1) 96.7 96.8 (↑0.1%) 103.2 (↑6.6%) 
中產宏觀前景指數(2) 113.6 114.6 (↑0.9%) 126.2 (↑10.1%)
中產經濟信心指數(3) 105.2 105.7 (↑0.5%) 114.7 (↑8.5%) 
中產個人情緒指數(4) 115.3 113.6 (↓0.1%) 122.1 (↑7.5%) 
註：1. 按表 2至 3計算 

 2. 按表 20 至 22 計算 

3. 「中產家庭財政指數」及「中產宏觀前景指數」的平均值 

4. 按表 4至 5計算 

 

1.2 具體消費行為 

 

未來 6個月的消費  04 年 

上半年 

04 年

下半年 

05 年

上半年

重要消費 

為家居裝修 8.4% 10.5% 8.3% 

(現時)擁有私家車 26.1% 26.3% 25.6% 

買車或換車 3.4% 4.4% 4.0% 

添置或更換家庭耐用品 22.3% 22.9% 24.4% 

全家人一齊出外旅行 22.7% 24.1% 23.2% 

投資信心 

(現時)有買股票或基金 61.0% 60.7% 60.9% 

多買股票或基金@  25.3% 23.4% 26.9% 

買股票或基金# 3.5% 3.4% 4.5% 
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樓市信心 

家庭(現時)擁有自己的物業 75.4% 74.5% 75.7% 

會買樓或換樓 4.7% 4.8% 5.5% 

子女教育 

家庭(現時)有 22 歲或以下，正就學的

學生 
48.6% 48.6% 47.4% 

家庭有成員就讀本地國際學校* 5.5% 7.1% 5.9% 

家庭有成員在外國就學* 17.4% 21.8% 15.9% 

未來一年，家庭有成員會去本地國際學

校或外國就學* 
7.0% 9.2% 5.4% 

@只包括已買股票或基金者 

#只包括沒有買股票或基金者 

*只包括有 22 歲或以下學生的家庭 

 

 

2. 詳細數據表列： 
(註：除表 24 外，所有數據只包括家庭月入介乎 20000 至 70000 元的受訪者) 

 

1. 家庭月入 20000 至 70000 元的成功訪問人數： 

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 

 

 

2 同一年前呢個時候比較，你屋企既財政狀況係變好左，變差左、抑或係同一

年前差唔多呢？ 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

變好左 16.8% 17.0% 21.6% 

同一年前差唔多 56.4% 57.3% 56.6% 

變差左 25.0% 24.0% 20.7% 

唔知道 1.9% 1.7% 1.1% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 
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3.展望未來六個月，你估計你屋企既財政狀況會變好，變差、抑或同宜家差

唔多呢？ 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

會變好左 18.3% 16.5% 19.6% 

同宜家差唔多 61.7% 64.2% 62.7% 

會變差 16.7% 16.0% 14.1% 

唔知道 3.2% 3.2% 3.6% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 

 

4. 同一年前呢個時候比較，你係開心左，定係無咁開心呢？ 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

開心左 33.1% 28.8% 35.6% 

同一年前差唔多 39.7% 45.0% 42.7% 

無咁開心 25.3% 23.9% 19.3% 

唔知道 1.9% 2.2% 2.4% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 

 

5. 展望未來 6個月，你估計自己會比宜家開心 d，定係無咁開心呢？ 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

比宜家開心 35.4% 33.2% 38.3% 

同宜家差唔多 45.6% 49.4% 44.0% 

無宜家咁開心 12.6% 10.9% 10.5% 

唔知道 6.4% 6.5% 7.2% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 

 

6. 你係未來六個月，會唔會為屋企裝修呢？ 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

會 8.4% 10.5% 8.3% 

一半一半 17.2% 15.3% 18.5% 

唔會 70.8% 69.6% 68.6% 

唔知道 3.6% 4.6% 4.6% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 
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7. 你屋企有無私家車呢？ 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

有 26.1% 26.3% 25.6% 

無 73.9% 73.7% 74.4% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 

 

 

8. 你屋企係未來六個月，會唔會買車或者換車呢？ 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

會 3.4% 4.4% 4.0% 

一半一半 15.6% 15.9% 17.0% 

唔會 78.5% 77.2% 76.2% 

唔知道 2.5% 2.6% 2.7% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 

 

 

9. 你係未來六個月，會唔會添置或者更換屋企既耐用品呢(例如家俬、電視

機、雪櫃等)？ 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

會 22.3% 22.9% 24.4% 

一半一半 24.4% 24.5% 25.6% 

唔會 48.7% 47.9% 44.2% 

唔知道 4.5% 4.7% 5.8% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 

 

 

10. 你係未來六個月，會唔會全家人一齊出外旅行呢？ 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

會 22.7% 24.1% 23.2% 

一半一半 28.8% 28.0% 27.1% 

唔會 43.8% 44.0% 44.8% 

唔知道 4.6% 3.8% 4.8% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 
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11. 你屋企有無買股票或者基金呢？ 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

有 61.0% 60.7% 60.9% 

無 39.0% 39.3% 39.1% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 

 

 

12. 你屋企係未來六個月，會唔會買多 d股票或者基金呢？ 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

會 25.3% 23.4% 26.9% 

一半一半 42.6% 44.2% 41.0% 

唔會 25.4% 27.6% 25.8% 

唔知道 6.8% 4.8% 6.4% 

總數 2485 (100%) 543 (100%) 454 (100%) 

 

 

13. 你屋企係未來六個月，會唔會買股票或者基金呢？ 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

會 3.5% 3.4% 4.5% 

一半一半 29.1% 28.7% 29.6% 

唔會 62.5% 63.1% 59.5% 

唔知道 4.9% 4.8% 6.5% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 

 

 

14. 你屋企有無屬於自己既物業呢？ 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

有 75.4% 74.5% 75.7% 

無 24.6% 25.5% 24.3% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 
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15. 你屋企係未來六個月，會唔會買樓或者換樓呢？ 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

會 4.7% 4.8% 5.5% 

一半一半 18.3% 19.7% 19.6% 

唔會 73.4% 73.4% 71.0% 

唔知道 3.5% 2.1% 3.9% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 

 

 

16. 你屋企有無 22 歲或以下，讀緊書既學生呢？ 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

有 48.6% 48.6% 47.4% 

無 51.4% 51.4% 52.6% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 

 

 

17. 你屋企有無人係本地既國際學校讀緊書呢？(只包括家庭有 22 歲以下就

學者的受訪者) 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

有 5.5% 7.1% 5.9% 

無 94.5% 92.9% 94.1% 

總數 1979 (100%) 435 (100%) 353 (100%) 

 

 

18. 你屋企有無人係外國讀緊書呢？(只包括家庭有 22 歲以下就學者的受訪

者) 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

有 17.4% 21.8% 15.9% 

無 82.6% 78.2% 84.1% 

總數 1979 (100%) 435 (100%) 353 (100%) 
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19. 係未來一年，你屋企有無人會去本地既國際學校或者外國讀書呢？(只包

括家庭有 22 歲以下就學者的受訪者) 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

有 7.0% 9.2% 5.4% 

一半一半 28.4% 26.7% 31.7% 

無 62.3% 62.5% 60.6% 

唔知道 2.3% 1.6% 2.3% 

總數 1979 (100%) 435 (100%) 353 (100%) 

 

20. 你估計未來六個月，香港既整體經濟情況會變好定變差呢？ 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

變好 40.7% 38.8% 45.0% 

一半一半 45.3% 46.6% 44.0% 

變差 8.4% 10.1% 5.6% 

唔知道 5.6% 4.6% 5.4% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 

 

21. 你估計未來六個月，香港既失業率會上升定係下降呢？ 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

會上升 13.6% 12.2% 8.7% 

一半一半 58.5% 63.2% 59.9% 

會下降 24.0% 20.3% 27.5% 

唔知道 4.0% 4.2% 3.9% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 

 

22. 你估計未來六個月，香港政府既財政赤字增加定減少呢？ 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

增加 25.7% 20.2% 14.0% 

同宜家差唔多 44.3% 46.3% 45.2% 

減少 23.9% 27.2% 34.4% 

唔知道 6.1% 6.4% 6.4% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 
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23. 請問你認為自己屬於邊個階層呢？ (這題是受訪者自我界定的階層) 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

基層 31.8% 29.2% 32.6% 

中產階級 54.7% 57.9% 55.6% 

上層 1.3% 1.5% 0.9% 

唔知道 12.2% 11.5% 10.9% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 

 

24.整體受訪者家庭收入分布 (包括所有家庭收入類別的受訪者) 

訪問時間 住戶月入 

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

2 萬元以下 62.2% 65.1% 66.1% 

2 萬至 7萬元 33.5% 30.9% 30.7% 

7 萬元以上 4.2% 4.0% 3.2% 

總數 12150 (100%) 2900 (100%) 3102 (100%) 

 

25. 請問你既教育程度： 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

小學或以下 6.0% 4.8% 5.5% 

中學或預科 54.0% 54.2% 54.9% 

大專或以上 40.0% 41.0% 39.6% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 

 

26. 請問你既職業： 

訪問時間  

04 年上半年 04 年下半年 05 年上半年 

專業人士 18.9% 18.2% 19.1% 

管理階層或行政人員 16.1% 14.5% 15.8% 

中小企老闆 11.1% 10.3% 10.3% 

一般打工仔 32.9% 36.3% 33.8% 

家庭主婦 8.0% 8.8% 9.0% 

學生 7.1% 6.9% 5.9% 

退休人士 2.0% 2.5% 2.8% 

以上全部都唔係 3.7% 2.5% 3.2% 

總數 4075 (100%) 895 (100%) 745 (100%) 
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